



UNIUNEA EUROPEANĂ



Instrumente Structurale
2014-2020

Decembrie 2021

COMUNICAT DE PRESĂ

Peste 24 de mii de persoane au fost testate prin programul LIVE(RO)-2 SUD

Peste 24 de mii de persoane au fost testate prin programul LIVE(RO)-2 SUD în primele patru luni de la startul celui mai amplu program de screening al hepatitelor virale derulat în sudul României.

În numai 4 luni de la debutul acestei campanii, în plină pandemie COVID-19, medicii de familie din județele Dolj și Argeș afiliați acestui program de screening au testat pentru infecțiile cu virusurile hepatitei B și C 24.207 persoane din numărul total de 120.000 de persoane asumat ca obiectiv de testare până la finele anului 2023 în cele douăsprezece județe din zona Sud Muntenia și Sud-Vest Oltenia.

Până în acest moment, 238 de persoane (96 femei și 142 de bărbați) au fost depistate cu infecție cronică cu virusul hepatitic B și 241 de persoane (193 de femei și 48 de bărbați) s-au dovedit a fi infectate cu virusul hepatitic C.

Pe grupe de vârstă, cea mai mare prevalență a infecției cu virus B (1,88%) a fost înregistrată la persoanele cu vârstă cuprinsă între 25 și 44 de ani, în timp ce prevalența cea mai mare a infecției cu virus C (1,64%) a fost observată la persoanele peste 54 de ani. Datele obținute până în prezent scot în evidență modificări importante în prevalența și profilul infecțiilor virale B și C în populația României și vor avea o contribuție majoră la elaborarea strategiilor de sănătate publică, precum și la resetarea Planului—Cadru Național pentru Controlul Hepatitelor Virale și atingerea obiectivelor eliminării asumate în acord cu Strategia Sectorială a Organizației Mondiale a Sănătății în acest domeniu.

Medicii de familie realizează depistarea prin teste rapide de sânge capilar (din deget), iar rezultatul este primit de către persoana testată în 15 minute.

Pacienții depistați pozitivi au șansa, ulterior, de a fi sprijiniți de echipele de acompaniere ale Asociației Române Anti-Sida, partenerul oficial al proiectului, pentru a ajunge într-unul dintre cele trei Centre de Prevenție: Institutul Clinic Fundeni (coordonatorul proiectului), Spitalul Universitar de Urgență București și Spitalul Clinic Județean de Urgență Craiova. În aceste centre, persoanele detectate pozitive în



Membră a Coaliției
Internationale Sida



UNIUNEA EUROPEANĂ



Instrumente Structurale
2014-2020

screening sunt evaluate de medici gastroenterologi cu expertiză în domeniul hepatitelor virale, se stabilește diagnosticul final și stadiul afecțiunii și se decide oportunitatea și tipul tratamentului antiviral.

Fiecare pacient pozitiv, indiferent dacă este asigurat sau neasigurat, are posibilitatea de a beneficia gratuit prin acest program de stadializarea bolii, însemnând consultație de specialitate, testări virusologice (inclusiv încarcatura virală) și evaluarea fibrozei hepatice prin fibroscan.

Toate persoanele testate sunt înregistrate în Sistemul Electronic de Evidență a Screeningului, elaborat în acest scop de către Institutul Clinic Fundeni și Institutul Național de Sănătate Publică, în cadrul unui proiect anterior, LIVE(RO)1.

În luna ianuarie 2022, proiectul va continua cu două noi județe în care s-a finalizat deja afilierea medicilor de familie. 41 de medici din județul Olt și 38 de medici din județul Dâmbovița au ales să se alăture programului de testare în care sunt implicați până acum 97 de medici din județele Argeș și Dolj.

Reamintim că Proiectul „LIVE(RO)2-SUD: Program regional de prevenire, screening și diagnostic al pacienților cu boli hepatice cronice secundare infecțiilor virale cu virusuri hepatice B/D și C” este implementat de Institutul Clinic Fundeni FUNDENI în parteneriat cu Asociația Română Anti SIDA – ARAS.

Obiectivul proiectului este furnizarea de servicii medicale de prevenire, depistare precoce (screening), diagnostic și direcționare către tratament al pacienților cu boli hepatice cronice secundare infecțiilor virale cu virusuri hepatice B/D și C din regiunile de dezvoltare Sud Muntenia și Sud-Vest Oltenia. În cadrul proiectului LIVE(RO)2-SUD sunt eligibile pentru testare persoanele care au peste 18 ani, care au domiciliul într-unul dintre județele Argeș, Călărași, Dâmbovița, Giurgiu, Ialomița, Prahova, Teleorman, Dolj, Gorj, Mehedinți, Olt sau Vâlcea.

Pentru mai multe informații:
Marinela Debu, Specialist Comunicare
Tel. 0721/304160
Email: comunicare.livero.sud@gmail.com